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Conţinutul succint al cursului: 

Activitatea umană și autoreglarea comportamentului. Activitatea umana. Consideratii generale. Structura psihologica 

a activitatii 

Formele activitații umane. Învățarea. Activitatea de muncă 

Motivația și dinamica performanțelor. Motivația – definiție și caracterizare generală. Abordările teoretice ale  

motivației. Motivul și funcțiile sale. Motivația și activitatea. Trebuințe biologice și trebuințe sociale. Motive biologice. 

Satisfacerea trebuinței în hrană. Motivația de realizare și motivația de evitare a eșecului. Motivația și personalitatea. 

Motivația comportamentului prosocial. Motivația afilierii și comunicării 

Afectivitate și voință în reglarea comportamentului. Afectivitatea – definire și specificul proceselor afective. 

Abordările teoretice ale emoțiilor. Evoluția emoțiilor. Clasificarea emoțiilor. Definirea şi caracterizarea generală a voinţei. 

Aspectele universale ale emoțiilor. Rolul afectivității în activitate. Contextul cultural și emoțiile. Inteligența emoțională 

(EQ). Dezvoltarea voinței în ontogeneză 

Diferențe individuale și structuri psihice stabile. Personalitatea și însușirile de personalitate – definiții. Temperamentul 

ca latură dinamico –energetică a personalității. Caracterul ca latură relațional- valorică a personalității. Definiție și 

caracterizare generală. Structura psihologică a caracterului: atitudini și trăsături. Aptitudinile ca latură instrumental-

operațională a personalității. Abordarea tipologică a personalității și caracterului 

 

Rezultate ale învățării conform nivelului CNC: 

Studentul va fi capabil să recunoască și să formuleze clar probleme psihologice în situații de studiu sau practică; să 

colecteze, organizeze și analizeze critic date psihologice relevante, comparând informații din surse diferite și identificând 

limitele și factorii de influență; să selecteze și să utilizeze instrumente adecvate, apreciind validitatea și fiabilitatea 

acestora; să interpreteze datele în raport cu teoriile și modelele de specialitate, argumentând concluziile formulate cu 

rigoare științifică; să elaboreze ipoteze explicative și să propună strategii de intervenție și prevenție adaptate cazului, 

inclusiv în contexte multidisciplinare; să respecte normele etice, confidențialitatea, consimțământul informat și cadrul 

legal al profesiei, evaluând impactul deciziilor asupra beneficiarilor; să identifice tipuri de cazuri și direcții adecvate de 

acțiune psihologică și să elaboreze planuri corespunzătoare; să analizeze propriile performanțe, să utilizeze instrumente de 

autoevaluare și să stabilească obiective de dezvoltare profesională continuă, manifestând responsabilitate, reflecție critică 

și angajament față de standardele profesionale. 
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